

Будь с нами, и мир станет шире!

16+

ДАГЕСТАНСКАЯ ЖИЗНЬ

№23 (573) * 13 сентября 2018* Цена 20 руб., у распространителей - свободная



Род многолетних и однолетних растений семейства Паслёновые, близкий родственник картофеля. Употребление табака в различных видах и различными способами (курение, жевание, нюхание) вызывает вредное привыкание.

Растение табака ещё в XVI веке было названо *Nicotiana* в честь Жана Нико, французского посла в Португалии, в середине XVIII века это название было использовано в работах Карла Линнея.

Длинный корень, до двух метров, стержневой. Табак имеет стебель прямой, округлый, разветвленный. Листья крупные, черешковые или сидячие, цельные, заостренные, у многих видов с крылатками. Соцветие — метельчатое, щетко-видное, цветы пятерного типа.

Плод — многосемянная коробочка, при созревании растрескивается. Семена овальные, темно-коричневые, прорастают почти все.

Существует множество вредителей табака, среди них колорадский жук, табачная огневка и другие насекомые.

Медведка — вредитель, который без зазрения совести занимается банальным вандализмом. Особенностью существования данной «кармы фермеров» является то, что, питаясь, она грызет корни и как бы переворачивает рассаду.

Для предупреждения появления медведки питательную смесь, незадолго до ее засыпки на участок, сдобривают гексахлораном. (на метр квадратный приходится около двух грамм вещества)

Табачный трипс — мелкое, практически незаметное глазу летающее насекомое.

Первыми признаками появления трипса на вашей плантации станут серебристые полосы

Все бы ничего, но урожайность и сырьевое качество у пораженного трипсом растения падает.

Тля — крылатое или бескрылое маленькое насекомое, в зависимости от места и вида развития может иметь крылья. Основным продуктом питания является сок растений, способствующий быстрому размножению тли. Также тля является переносчиком инфекции табачной мозаики.

Полевой слизень — вредитель, любящий пасмурную погоду. В негожие дни он может есть листья рассады круглосуточно, в солнечные — только лишь с наступлением темноты.

Крот — особый гость табачных плантаций. Он просто и безыскусно подрывает корни рассады. Дабы избавиться от нежелательных посетителей, фермеры подкапывают в кротовые норы нафта-

лин, тряпки, смоченные в формалине или мазуте, дегте или машинном масле.

Выгодной мерой борьбы с вредителями становится предупреждение их появления. В первую очередь стоит запомнить, что чаще всего насекомые вредители и болезни размножаются на различного рода сорняках, именно поэтому территория разведения табака должна быть относительно чистой.

До XVI века табак произрастал только в Северной и Южной Америке. В 1556 году Андре Теве привёз семена табака из Бразилии во Францию и вырастил их в окрестностях Ангулема. В 1560 году табак появился при дворе испанского короля Филиппа II как декоративное растение. Французский посол в Португалии Жан Вильманн привёз из Испании нюхательный табак в Париж; нюхательный табак быстро вошёл в моду. Курение табака распространили по миру англичане после 1565 года. За 150 лет табак распространился по Евразии и попал в Африку.

В настоящее время табак выращивают во многих странах мира. Высушенные листья некоторых видов табака используют для курения.

Одними из первых негативное влияние табака на организм изучили немецкие ученые. В нацистской Германии курение было запрещено, чтобы блюсти так называемую расовую гигиену. Поскольку уже в то время ученые установили, что курение и рак взаимосвязаны, а также они впервые исследовали эффект пассивного курения.

— Промышленный табак содержит полный-210 и около 3000 химических соединений. От последствий курения и заболеваний, связанных с ним, каждые шесть секунд на Земле умирает

один человек.

В России зелье, завезенное в 16-м веке, также пользовалось небывалой популярностью. Русские люди, проваливаясь в долговую ловушку, покупая в то время очень дорогой табак. Известно о множествах случаев отравлений и смертей, вызванных чрезмерным курением. Поводом для запрета стал московский пожар в 1634 году, после чего царь Алексей Михайлович издал указ, строжайше запрещающий не только курение, но и хранение, и продажу табака.

Отменил этот запрет, как уже сказано, его сын Петр Первый. Который, приехав из Голландии, где курение по-прежнему приветствовалось и считалось модным занятием, посчитал необходимым и в этом вопросе пойти по стопам Европы. Что, разумеется, в дальнейшем привело к росту табачной промышленности в стране. Кстати, Россия, остаётся единственным государством, где еще производятся папиросы. И занимает четвертое место в мире по количеству производимой табачной продукции и первое — по её потреблению на душу населения.

Смертельная доза никотина для человека — примерно 94 сигареты. Известно о конкурсе, проведенном в Ницце среди отдыхающих. Человек, выкуривший больше всех, получал значительный денежный приз. Таковых оказалось двое — победители выкурили по 60 сигарет каждый. Но получить выигрыш им не удалось, поскольку победители скончались.

Яшар Магомедов,
агроном Дагестанского филиала
ФГБУ «ВНИИКР»